

相互批评很诚恳 检视剖析画像准

区委常委会召开 2021 年度民主生活会暨党史学习教育专题民主生活会

本报讯 日前,区委常委会召开 2021 年度民主生活会暨党史学习教育专题民主生活会,以“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九届六中全会精神,大力弘扬伟大建党精神,团结带领全区各级党组织和广大党员干部群众从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧力量,坚定历史自信,践行时代使命,厚植为民情怀,勇于担当作为,以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代,奋力创造新时代徐汇发展新奇迹,为党的事业增添新的荣光,

以优异成绩迎接党的二十大和市第十二次党代会召开”为主题,结合思想和工作实际,认真开展批评和自我批评。区委书记曹立强主持会议。市委党史学习教育第二巡回指导组组长苏明到会指导。区人大常委会主任李新华,区政协主席黄冲,市委办公厅、市纪委监委、市委组织部有关同志列席会议。

区委常委会为开好民主生活会作了充分准备,通过个别访谈、书面征求等方式,广泛征求各委办局、街镇、离退休老同志、党员代表、基层群众的意见建议

105 条,深入开展谈心谈话 177 次,并开展线上征求意见,在此基础上认真撰写对照检查材料。

曹立强代表区委常委会作对照检查,重点查找了五方面 14 个问题,联系工作实际,深挖问题根源,从“在强化政治建设中坚定‘两个维护’、在强化实干担当中推动区域发展、在建设人民城市中厚植人民情怀、在应对风险挑战中守牢城市安全、在全面从严治党的中提振干部精气神”等方面明确了整改思路和措施,并通报了上年度民主生活会整改落实情况。

曹立强带头进行个人对照检查,区委常委钟晓咏、沈权、王宏伟、刘琪、何雅、赵懿、邹小兵、俞林伟、秦丽萍、刁挺松逐一进行个人对照检查,相互之间开展了批评帮助。大家紧扣主题,坚持高标准严要求,检视剖析画像准,相互批评很诚恳,整改措施落点实,起到了增进团结、改进工作的效果。



市人大代表、徐汇区委书记曹立强:

抓经济、稳增长;财力一分增长、民生一分改善

“财力一分增长,民生一分改善,今年徐汇将安排民生保障资金 150.7 亿元,同比增长 6%,占比近全区全年预算支出的 52%。”在 1 月 20 日下午举行的上海市第十五届人民代表大会第六次会议徐汇代表团全团审议中,上海市人大代表、徐汇区委书记曹立强表示,今年徐汇区将努力实现“135”目标,即 1 年零星旧改约 1000 户全部完成,3 年住房修缮约 900 万平方米整体竣工,5 年成套改造约 30 万平方米全面启动。

民生实事彰显“国之大者”。在 15 分钟社区生活圈建设上,徐汇将新建和提升邻里汇 39 家,因地制宜配齐助餐、助浴、卫生、文体等基本服务,打造老百姓身边的“生活盒子”;启动“绿色徐汇点线面提升计划”,即增加绿色空间,创造条件打开公园围墙,增加文化、体育等功能。同时,进一步深化治理数字化转型,加强“一网统管”建设,提升区街一体化指挥体系实战能力,打造城市现代化治理标杆

区。真正做到,财力一分增长,民生一分改善。

“只有抓经济稳增长,才能更好地反哺民生”。曹立强说,《政府工作报告》是亮眼的成绩单,更是抓工作的路线图、任务书。徐汇区将坚持稳字当头、稳中求进,确保全年地区生产总值增长 5.5% 以上、区级财政收入增长 6-8%。全面开展“促发展、保安全”大走访、大排查工作,解决问题,切实提升企业、群众“信心指数”“信赖指数”;坚持产业立区、产业招商,做实“五大战区”投促机制,实施百万级、千万级、亿元级企业倍增计划,进一步提升税收属地率和单位产出,筑牢产业经济的“压舱石”。

在推动新旧动能转换上,徐汇将重点聚焦数字经济、生命健康、文化创意、现代金融四大战略产业集群,加强产业研究、细分产业门类,找准发力点、跑出加速度。其中,数字经济产业以人工智能为核心,发挥腾讯、阿里、商汤等头部企业集聚效应,放大西岸

数智谷影响力,做大产业生态圈;生命健康产业聚焦创新药和高端医疗器械,依托区域研发和临床资源优势,推动临床、研发、制造一体化发展;文化创意产业以艺术传媒为引领,推进上海国际艺术品交易中心实体化运作,培育数字广告产业,巩固数字文娱等产业优势;现代金融产业主攻金融科技和资产管理,放大国际金融中心发展论坛等高能级平台影响力,引入一批资管机构、公募基金、头部投资机构等,构建衡复、徐家汇、徐汇滨江“金三角”核心区;同时,抢抓绿色低碳、元宇宙、智能网联汽车等风口赛道,培育经济增长的接续力量。

据了解,作为上海人工智能产业发展高地之一,徐汇区现有各类人工智能相关企业 600 余家,但在推进企业科创板上市过程中还存在一些难点和堵点。曹立强建议,加大人工智能企业在科创板上市支持力度,推动企业走上发展“快车道”。

(综合自:话匣子 汤丽薇)

本报讯 1 月 20 日,徐汇区召开“八五”普法工作推进会暨区委依法治区委守法普法协调小组第四次会议。会议由区人大常委会副主任朱伟红主持。区委常委、宣传部长,区委依法治区委守法普法协调小组组长赵懿出席会议并讲话。区法宣领导小组、区委依法治区委守法普法协调小组成员单位领导以及各街镇分管领导、全区普法依法治理工作联络员等参加会议。

会议传达了上海市法治宣传教育工作会议精神。上海市“七五”普法先进集体区市场监督管理局及全国“七五”普法先进个人区法院社区法官工作室负责人王宏霞结合自身工作特点,从不同角度分享了“七五”普法经验。会议颁发了上海市“七五”普法先进的集体和个人证书,举行了区中小学法治副校长签约仪式。

2016 年以来,本区坚持以“法治徐汇”建设为目标,把法治宣传教育工作落实到“法治国家,法治政府,法治社会”一体化建设之中,积极推动法治成为城区核心竞争力。相较于前六轮普法,徐汇的“七五”普法更具新时代特色:普法站位更高,着眼服务区域经济社会发展大局;普法机制更硬,着眼提高精准化、体系化、规范化;普法更亲民惠民,着眼提升群众的参与度、体验度、满意度。目前,按照全国及本市“八五”普法规划的精神和要求,徐汇区“八五”普法规划也已出台。会议对徐汇区的“八五”普法主要工作要求做了简要介绍,包括“八五”普法的重点内容、主要任务、组织保障等方面进行了分解。新一轮普法中,徐汇将聚焦公民法治素养,实行公民终身法治教育制度;推进多元化普法,着力提高针对性、实效性、精准性;推进普法与依法治理有机融合,推动实践养成;大力加强社会主义法治文化建设,助力全面提升城市软实力等。

赵懿在讲话中对徐汇区“七五”普法工作取得的成绩给予了充分肯定,并对“八五”普法工作提出了具体要求。

会后,举行了全区普法骨干培训,培训中对上海市“八五”普法规划进行了解读。

高质量推动「卓越徐汇」法治建设走深走实
徐汇区召开「八五」普法工作推进会
记者 耿洁玉

徐汇首个初雨调蓄设施节前开工

记者 姚丽敏

近年来,受初期雨水径流污染、管道沉积物、混接污水等因素影响,市政雨水泵站放江水质相对较差,经雨水泵站排口入河的污染物占入河污染物比例较多,周边群众反映强烈,成为了水质阶段性反复的焦点问题之一。记者日前自区水务局了解到,新蒲汇塘初雨调蓄设施将于节前启动开工建设。这也是徐汇首个开工建设的初雨调蓄设施。

雨水调蓄池是大型雨水收集设施,通常可以在公共场所(例如城市广场,绿地和停车场)下建造。雨水调蓄池不仅可以避免雨洪峰,实现雨水回用,又能控制初期雨水对受纳水体的污染,还能对排水区域间的排水调



度起到积极作用。

据了解,该项目位于田林社区 175 地块,南至钦州路、北至蒲汇塘,西至宜山路、东至钦州路 785 弄小区,规划以城市绿地为主,面积约 2.85 公顷。区水务部门透露,目前项

目招标正在紧张进行中。项目建成后不仅能有效减少放江污染物,保障蒲汇塘水质稳定,切实解决周边群众反映强烈和水质反复的重点问题,其侧建地下车库还将有效缓解周边医院和住宅小区的停车矛盾。